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1.Опис навчальної дисципліни 

«Організація племінної справи у тваринництві» 

 
 

Галузь знань, напрям підготовки, спеціальність, освітньо-кваліфікаційний рівень 

 

Освітній ступінь Магістр 

Спеціальність 204-технологія виробництва і переробки продукції 

тваринництва 

Освітня програма Технологія виробництва і переробки продукції 

тваринництва 

 

Характеристика навчальної дисципліни 

 

Вид Нормативна  

Загальна кількість годин  120 год 

Кількість кредитів ECTS  4 

Кількість змістових модулів 2 

Курсовий проект (робота) 
(якщо є в робочому навчальному плані) 

________________________________________ 
(назва) 

Форма контролю іспит 

 

Показники навчальної дисципліни для денної та заочної форм навчання 

 

 денна форма навчання заочна форма навчання 

Рік підготовки 2 2 

Семестр 3 3 

Лекційні заняття 20 год. 10 год. 

Практичні, семінарські заняття   

Лабораторні заняття 20 год. 10 год. 

Самостійна робота 80 год. 100 год. 

Індивідуальні завдання   

Кількість тижневих годин  

для денної форми навчання: 

аудиторних   

самостійної роботи студента − 

 

 

4 год. 

8 год. 

 

 

 

 

 

 

2.Мета, завдання та компетентності навчальної дисципліни 

 

Мета: Організація племінної справи у тваринництві є однією із завершальних 

дисциплін в системі підготовки фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня 

“Магістр”. Вона спрямована на творче використання спеціалістами набутих 

теоретичних знань і практичних навиків при вирішенні організаційних питань 

селекції. 

 



Завдання: Підготовити спеціалістів з племінної справи в 

тваринництві здібних використовувати найбільш ефективні організаційні 

форми впровадження в практику тваринництва нових селекційних 

досягнень. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен  

знати: законодавчі та нормативно-правові основи племінної справи 

у тваринництві, теорію та прогресивні методи племінної роботи щодо 

удосконалення існуючих та створення нових високопродуктивних гібридів, 

ліній, типів та порід с.-г. тварин. 

вміти: раціонально використовувати племінні ресурси, 

кваліфіковано вирішувати організаційні питання племінної справи, 

впроваджувати у практику селекції сучасних методів оцінки племінних 

тварин та комп’ютерні технології. 

 

Набуття компетентностей 

Вивчення дисципліни спрямовано на формування у студентів наступних 

компетентностей:  

 

інтегральна компетентність (ІК): 

Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми професійної діяльності з 

технології виробництва і переробки продукції тваринництва у процесі 

навчання, що передбачає проведення досліджень та здійснення інновацій, 

що характеризуються невизначеністю умов і вимог.  

 

загальні компетентності (ЗК): 

ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК 2. Навички використання інформаційних та комунікаційних технологій  

ЗК 3. Здатність виявляти ініціативу та підприємливість.  

ЗК 4. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.  

 

Фахові (спеціальні) компетентності (ФК): 

 СК 2. Здатність розробляти, організовувати та здійснювати заходи з 

підвищення продуктивності тварин, птиці, риб та бджіл, контролю якості 

їх продукції і ефективності її виробництва.  

СК 3. Здатність організовувати та контролювати виконання заходів 

спрямованих на покращення селекційно-племінної роботи у тваринництві  

СК 5. Здатність організовувати та контролювати заходи з підвищення 

кваліфікації працівників галузі 

СК 7. Здатність практично застосувати базові знання з управління та 

законодавчого забезпечення виробництва і переробки продукції 

тваринництва. 

 

Програмні результати навчання (ПРН): 



ПРН 1. Поєднувати абстрактне мислення з аналізом та синтезом 

технологічних процесів. ПРН 2. Поєднувати інформаційні та комунікаційні 

технології. 

ПРН 7. Створювати заходи щодо покращення селекційно-племінної роботи 

у тваринництві 

ПРН 9. Координувати заходи з підвищення кваліфікації працівників галузі. 
 

ПРН 11. Застосовувати знання з управління та законодавчого забезпечення 

виробництва і переробки продукції тваринництва 
 

 

3.Програма навчальної дисципліни 
 

Змістовий модуль 1. Вступ. Закони України “Про племінну справу  у 

тваринництві” та Закон України “Про ліцензування певних видів господарської 

діяльності” 

 

 Тема лекційного заняття 1. Предмет і завдання курсу «Організація 

племінної справи у тваринництві». Закон України «Про племінну справу у 

тваринництві» 

 Історія, сучасний стан і перспективи розвитку племінної справи у 

тваринництві України. Значення і структура дисципліни. Мета та завдання 

вивчення дисципліни. Особливості племінної справи в теперішній час 

полягають в тому, що в нових організаційних умовах тваринництво повинно 

бути конкурентоспроможне, характеризуватись більш високим рівнем про-

дуктивних якостей тварин. Тому у племінних господарствах зросла складність 

зоотехнічних прийомів, які необхідно використовувати селекціонеру, щоб 

забезпечити стійкий прогрес у поліпшенні порід. В цих умовах особливе 

значення набуває подальша розробка селекційно-племінної роботи, її 

інтенсифікація. Необхідно знати і використовувати загальні правові, економічні 

та організаційні основи племінної справи у тваринництві, спрямовані на 

поліпшення племінних і продуктивних якостей тварин, підвищення 

економічної ефективності та конкурентоспроможності галузі. 

 Значення Закону для розвитку племінної справи. Об’єкти і суб’єкти 

племінної справи. Права та обов’язки суб’єктів племінної справи. Організація 

племінної справи. Вимоги до роботи з племінними (генетичними) ресурсами. 

Система державної племінної служби. Державний контроль у галузі племінної 

справи. Фінансування і здійснення наукового забезпечення племінної справи у 

тваринництві та міжнародного співробітництва. 

Тема лекційного заняття 2. Закон України «Про племінну справу у 

тваринництві» 

 Значення Закону для розвитку племінної справи. Об’єкти і суб’єкти племінної 

справи. Права та обов’язки суб’єктів племінної справи. Організація племінної 

справи. Вимоги до роботи з племінними (генетичними) ресурсами. Система 

державної племінної служби. Державний контроль у галузі племінної справи. 

https://elearn.nubip.edu.ua/mod/glossary/showentry.php?eid=63311&displayformat=dictionary


Фінансування і здійснення наукового забезпечення племінної справи у 

тваринництві та міжнародного співробітництва. 

Державна реєстрація суб'єктів племінної справи у тваринництві 

племінних і підконтрольних  тварин  здійснюється  шляхом  внесення 

відповідних  даних  про  них  до  державних книг племінних тварин, суб'єктів 

племінної  справи  -  до  Державного  реєстру  суб'єктів племінної  справи  у  

тваринництві,  селекційних  досягнень  -  до Державного реєстру селекційних 

досягнень у тваринництві.  Державна реєстрація    проводиться   з   метою   

формування   інформаційних автоматизованих баз даних про племінні 

(генетичні) ресурси. 

 Тема лекційного заняття 3. Закон України «Про ліцензування певних 

видів господарської діяльності». 

 Види господарської діяльності, що підлягають ліцензуванню, державний 

контроль, а також відповідальність суб’єктів господарювання та органів 

ліцензування за порушення законодавства у сфері ліцензування. Ліцензійні 

умови провадження господарської діяльності з виробництва зберігання і 

реалізації племінних (генетичних) ресурсів, проведення генетичної експертизи 

походження та аномалій тварин. Положення про ліцензійну комісію. Загальні 

положення, порядок роботи, обов’язки та право. 

 

Змістовий модуль 2. Державна атестація у племінному 

тваринництві. Державна реєстрація племінних стад та племінних тварин. 

 

 Тема лекційного заняття 4. Присвоєння відповідних статусів 

суб’єктам племінної справи у тваринництві/ 

ПОРЯДОК присвоєння відповідного статусу суб’єктам племінної справи 

у тваринництві визначає процедуру присвоєння відповідного статусу суб’єктам 

племінної справи у тваринництві. Цей Порядок поширюється на суб’єктів 

племінної справи у тваринництві, які є власниками племінних (генетичних) 

ресурсів або є суб’єктами господарювання, які беруть участь у виробництві, 

збереженні, використанні, створенні, визначенні племінної цінності племінних 

(генетичних) ресурсів, торгівлі племінними (генетичними) ресурсами та 

надають послуги, пов’язані з племінною справою у тваринництві 

 

Тема лекційного заняття 5. Добір і племінний підбір у тваринництві. 

Бонітування тварин. 

При визначенні ефективності селекції та проведенні відповідних розрахунків 

враховують успадкування ознак, оцінку генотипу та фенотипу, добір, підбір за 

продуктивними ознаками, виділення найбільш цінних тварин стада. 

Ефективність добору залежить насамперед від генетичних параметрів добору й 

умов зовнішнього середовища. 

Генетичні параметри добору. До них відносяться: успадкування, 

повторюваність, кореляція ознак, регресія (тенденція повернення до 

середнього), препотентність. 

https://elearn.nubip.edu.ua/mod/glossary/showentry.php?eid=63311&displayformat=dictionary
https://elearn.nubip.edu.ua/mod/glossary/showentry.php?eid=215821&displayformat=dictionary
https://elearn.nubip.edu.ua/mod/glossary/showentry.php?eid=215832&displayformat=dictionary
https://elearn.nubip.edu.ua/mod/glossary/showentry.php?eid=63329&displayformat=dictionary


Успадкування означає частку загальної фенотипової мінливості, обумовленої 

генетичними відмінностями. Чим вищий коефіцієнт спадковості ознак, тим 

вища ефективність добору за фенотипом. 

 

 Тема лекційного заняття 6.  Загальнодержавні програми селекції у 

тваринництві» 

 Мета загальнодержавної програми селекції у тваринництві Основні 

напрями виконання Програми. Пріоритетні напрямки селекційно-племінної 

роботи в різних галузях тваринництва та шляхи удосконалення існуючих порід, 

типів, ліній, гібридів. Механізми наукове та фінансове забезпечення виконання 

Програми. Положення про умови проведення конкурсу з визначення 

виконавців Загальнодержавної програми селекції у тваринництві. 

 

Тема лекційного заняття 7. Технологічні вимоги ведення племінної роботи у 

бджільництві. 

Технологічні вимоги визначають порядок оцінки продуктивних і племінних 

якостей бджолиних сімей, які належать суб’єктам господарювання. 2. Ці 

Технологічні вимоги поширюються на суб’єктів племінної справи у 

тваринництві незалежно від їх організаційно-правової форми, які є власниками 

бджолиних сімей. 

  

Тема лекційного заняття 8. Державна атестація у племінному тваринництві.  

 Важливість державної атестації у племінному тваринництві. Положення 

про присвоєння відповідних статусів суб’єктам племінної справи у 

тваринництві. Організація державної атестації та переатестації суб’єктів 

племінної справи.. Робота атестаційних та експертних комісій. Положення про 

відповідність суб’єктів племінної справи у тваринництві статусу племінного 

заводу, племінного репродуктора та племінного птахорепродуктора. 

Положення про відповідність суб’єктів племінної справи у тваринництві 

статусу селекційного центру, підприємства (об’єднання) з племінної справи, 

заводської конюшні, контрольно-випробувальної станції, контрольно-

випробувальної станції з птахівництва, іподрому, трендепо, підприємства 

(лабораторії) з трансплантації ембріонів, підприємства (лабораторії) з оцінки 

якостей тваринницької продукції. 

 Мінімальні вимоги на основі кількісних та якісних показників 

продуктивності й виробничо-господарської діяльності суб’єктів племінної 

справи, які претендують на присвоєння певного статусу. 

 Атестація працівників, які виконують спеціальні роботи, пов’язані з 

племінними (генетичними) ресурсами. 

 

Тема лекційного заняття 9. Великомасштабна селекція у тваринництві 

Селекціонери завжди прагнули втілити індивідуальні якості високоцінних 

племінних тварин у групові, тобто, якнайбільше одержати від них потомків. З 

цією метою був розроблений та впроваджений у широку практику метод 



штучного осіменіння і тривалого зберігання консервованої сперми, що 

забезпечило великі можливості для інтенсивного використання високоцінних 

плідників. Найбільш інтенсивного використання плідників досягнуто в 

молочному скотарстві, де від окремих бугаїв-поліпшувачів одержують десятки і 

сотні тисяч високопродуктивних потомків. Як наслідок, роль спадковості 

плідників у генетичному поліпшенні молочних порід великої рогатої худоби 

значно зросла (90-95%). У вівчарстві, за штучного осіменіння, на частку 

баранів-плідників припадає 70-80% генетичного прогресу в породі. У 

птахівництві та свинарстві спадковість цінних плідників використовується для 

створення високопродуктивних міжпородних гібридів на 

основі схрещування поєднуваних між собою спеціалізованих гетерогенних 

ліній. 

Великомасштабна селекція - це централізована система племінної роботи, 

спрямована на створення у племінних стадах породи високоцінних тварин та 

інтенсивне розмноження їх потомків у товарних стадах. Перехід на 

великомасштабні принципи селекції та інтенсивне використання кращих 

племінних тварин значно підвищило темпи генетичного поліпшення популяцій 

і знизило витрати на утримання великої кількості неперевірених малоцінних 

плідників. З точки зору генетики, великомасштабна селекція забезпечує 

використання у товарних господарствах генетичного прогресу, досягнутого у 

племінних стадах. Теорія і практика племінної справи показують, що у всіх 

селекційних моделях перенесення генетичного прогресу з племінних у товарні 

стада здійснюється переважно через чоловічі особини. Як уже про це 

говорилося, у малоплідному тваринництві (велика рогата худоба, вівці) при 

штучному осіменінні на частку плідників припадає від 70 до 95% генетичного 

прогресу популяції. І в багатоплідному тваринництві (птиця, свині), де роль 

спадковості самок значно вища, ніж у малоплідних тварин, генетичне 

поліпшення популяцій відбувається переважно за рахунок інтенсивного 

використання плідників. Досягають цього інтенсив-нішим добором та 

використанням плідників, а також високою точністю оцінки їх племінної 

цінності порівняно з самками. 

 

Тема лекційного заняття 10.  Державна реєстрація племінних стад та 

племінних тварин. 

 Реєстрація племінних стад в Державному племінному реєстрі. 

Актуальність заходу. Інформаційний фонд ДПР: аспекти суб’єктів племінної 

справи, кількісні та якісні показники продуктивності стад і виробничо-

господарської діяльності суб’єктів племінної справи. Державні племінні книги 

як інформаційна база даних щодо племінних тварин певної породи. Закриті і 

відкриті племінні книги. Порядок запису тварин у племінні книги та їх зміст. 

 

 

https://elearn.nubip.edu.ua/mod/glossary/showentry.php?eid=215815&displayformat=dictionary
https://elearn.nubip.edu.ua/mod/glossary/showentry.php?eid=215836&displayformat=dictionary


 
4. Структура навчальної дисципліни 

 

Назви змістових 

модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма Заочна форма 

усього  у тому числі усього  у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Змістовий модуль 1. Вступ. Закони України “Про племінну справу у тваринництві” та 

Закон України “Про ліцензування певних видів господарської діяльності” 

 
1.Предмет і завдання 

курсу «Організація 

племінної справи у 

тваринництві». Закон 

України «Про племінну 

справу у тваринництві» 

 

2 2     1 1     

Основні положення 

Закону України «Про 

племінну справу у 

тваринництві» 

2   2   1   1   

Закон України «Про 

племінну справу у 

тваринництві» 

14     14 15     15 

2. Закон України «Про 

племінну справу у 

тваринництві» 

 

2 2     1 1     

Основні положення 

Закону України «Про 

ліцензування певних 

видів господарської 

діяльності» 

2   2   1   1   

Закон України «Про 

внесення змін до Кодексу 

України про 

адміністративні 

правопорушення щодо 

встановлення 

відповідальності за 

порушення 

законодавства про 

племінну справу у 

тваринництві» 

10     10 15     15 

3.Закон України «Про 

ліцензування певних 

видів господарської 

діяльності». 

 

2 2     1 1     

Вивчення Ліцензійних 

умов провадження 

господарської діяльності 

в племінній справі 

2   2   1   1   

Закон України «Про 

ліцензування певних 

видів господарської 

діяльності» 

10     10 10     10 

4.Присвоєння 

відповідних статусів 
2 2     1 1     



субєктам племінної 

справи у тваринництві 

Вивчення Положення 

про присвоєння 

відповідних статусів 

суб’єктам племінної 

справи у тваринництві 

8   2  6 11   1  10 

5.Добір і племінний 

підбір у тваринництві. 

Бонітування тварин 

2 2     1 1     

Пріоритетні напрями 

селекційно-племінної 

роботи у різних галузях 

тваринництва, що 

передбачені Законом 

України «Про 

Загальнодержавну 

програму селекції…» 

2   2   1   1   

Разом за змістовим 

модулем 1 

60 10  10  40 60 5  5  50 

Змістовий модуль 2. Державна атестація у племінному тваринництві. Державна 

реєстрація племінних стад та племінних тварин. 
 

6.Згальнодержавні 

програми селекції у 

тваринництві» 

 

2 2      1     

Вивчення Положення 

про умови проведення 

конкурсу виконавців 

Загальнодержавної 

програми селекції 

10     10      15 

Вивчення Положення 

про відповідність 

суб’єктів племінної 

справи статусів 

племінного заводу, 

племінного репродуктора 

та племінного птахо 

репродуктора 

2   2      1   

7. Технологічні вимоги 

ведення племінної 

роботи у бджільництві.  

2 2      1     

Положення про 

відповідність суб’єктів 

племінної справи у 

тваринництві статусу 

селекційного центру, 

підприємства 

(об’єднання з племінної 

справи, заводської 

конюшні, контрольно-

випробувальної станції, 

іподрому, трен депо, 

підприємств (лабораторій 

з генетичного контролю, 

трансплантації ембріонів, 

оцінки якості 

тваринницької продукції 

2   2      1   

Вивчення Положення 

про атестацію 
10     10      10 



працівників, які 

виконують спеціальні 

роботи, пов’язані з 

племінними 

(генетичними) ресурсами 

8.Державна атестація у 

племінному 

тваринництві. 

 

2 2      1     

9.Великомасштабна 

селекція у тваринництві 
2 2      1     

Вивчення Положення 

про Державний 

племінний реєстр 

2   2      1   

Атестація суб’єктів 

племінної справи у 

тваринництві 

10     10      15 

Вивчення Положення 

про племінне свідоцтво 

(сертифікат) 

2   2      1   

10.Державна реєстрація 

племінних стад та 

племінних тварин. 

 

2 2      1     

Вивчення змісту 

Державного племінного 

реєстру 

10     10      10 

Вивчення Положення 

про апробацію 

селекційних досягнень у 

тваринництві 

2   2      1   

Разом за змістовим 

модулем 2 

60 10  10  40 60 5  5  50 

Усього годин  120 20  20  80 120 10  10  100 
 

 

 

                                                                                                       

 

                                                                                                              

5. Теми лабораторних занять 
 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Основні положення Закону України «Про племінну справу у 

тваринництві» 

2 

2 Основні положення Закону України «Про ліцензування певних 

видів господарської діяльності» 

2 

3 Вивчення Ліцензійних умов провадження господарської 

діяльності в племінній справі 

2 

4 Пріоритетні напрями селекційно-племінної роботи у різних 

галузях тваринництва, що передбачені Законом 

2 

5 Вивчення Положення про присвоєння відповідних статусів 

суб’єктам племінної справи у тваринництві 

2 

6 Вивчення Положення про відповідність суб’єктів племінної 

справи статусів племінного заводу, племінного репродуктора та 

племінного птахо репродуктора 

2 



7 Положення про відповідність суб’єктів племінної справи у 

тваринництві статусу селекційного центру, підприємства 

(об’єднання з племінної справи, заводської конюшні, контрольно-

випробувальної станції, іподрому, трен депо, підприємств 

(лабораторій з генетичного контролю, трансплантації ембріонів, 

оцінки якості тваринницької продукції 

2 

8 Вивчення Положення про Державний племінний реєстр 2 

9 Вивчення Положення про племінне свідоцтво (сертифікат) 2 

10 Вивчення Положення про апробацію селекційних досягнень у 

тваринництві 

2 

 Разом 20 
 

 

6. Самостійна робота 

 
№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Вивчення Закону України «Про племінну справу у тваринництві» 14 

2 Розгляд та вивчення Закону України «Про внесення змін до 

Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо 

встановлення відповідальності за порушення законодавства про 

племінну справу у тваринництві» 

10 

3 Опрацювання Закону України «Про ліцензування певних видів 

господарської діяльності» 

10 

4 Вивчення Положення про присвоєння відповідних статусів 

суб’єктам племінної справи у тваринництві 

6 

5 Вивчення Положення про умови проведення конкурсу виконавців 

Загальнодержавної програми селекції 

10 

6 Вивчення Положення про атестацію працівників, які виконують 

спеціальні роботи, пов’язані з племінними (генетичними) 

ресурсами 

10 

7 Атестація суб’єктів племінної справи у тваринництві 10 

8 Вивчення змісту Державного племінного реєстру 10 

 Разом 80 

 

 

6. Індивідуальні завдання 

Написання рефератів на теми: 

1.Завдання і функції підприємств з племінної справи 

2.Сучасний стан і перспективи розвитку племінної служби в Україні 

3.Організація племінної справи в Україні 

4.Атестація працівників, які виконують роботи, пов’язані з племінними 

ресурсами 

5. Відповідність суб’єктів племінної справи у тваринництві статусу 

племінного заводу та племінного репродуктора 

6. Система державної племінної служби 

7.Загальнодержавні програми селекції у тваринництві 

8. План селекційно-племінної роботи 

9.Пріоритетні напрямки селекційно-племінної роботи у свинарстві 



10.  Пріоритетні  напрямки селекційно-племінної роботи у скотарстві 

 

7. Питання для контролю знань студентів з дисципліни 

«Організація племінної справи у тваринництві» 

 

Перший змістовий модуль 

 

1. Який документ регламентує загальні правові  економічні та 

організаційні основи племінної справи у тваринництві? 

2. Дайте визначення термінів «племінна справа», «племінні 

(генетичні) ресурси», «племінна тварина», «не племінна тварина» 

3. Дайте визначення термінів «племінна (генетична) цінність», 

«племінний облік», «офіційний племінний облік», «офіційна класифікація 

за типом» 

4. Що означає термін «статус»? 

5. Назвіть об’єкти племінної справи у тваринництві 

6. Назвіть суб’єкти племінної справи у тваринництві 

7. Основні положення Закону України «Про племінну справу у 

тваринництві» 

8. Який закон визначає види порушень племінної справи у 

тваринництві та відповідальність за них? 

9. Які штрафи накладаються за вчинені порушення законодавства про 

племінну справу у тваринництві (вперше і повторно)? 

10. Дайте визначення термінів «ліцензіат», «ліцензія», «ліцензійні 

умови», «ліцензування» 

11. На які види робіт у племінному тваринництві затверджені 

ліцензійні умови? 

12. Дайте визначення термінів «виробництво племінних (генетичних) 

ресурсів», «зберігання племінних (генетичних) ресурсів» та «реалізація 

племінних (генетичних) ресурсів» 



13. Яким пунктом статті 9 Закону України «Про ліцензування певних 

видів господарської діяльності затверджені види робіт в племінному 

тваринництві, що підлягають ліцензуванню? 

14. Дайте визначення термінів «генетична експертиза походження 

тварин» та «генетична експертиза аномалій тварин» 

15. Що включають організаційні та спеціалізовані вимоги , ліцензійних 

умов? 

16. Що включають технологічні та кваліфікаційні вимоги ліцензійних 

умов? 

17. Що є метою Загальнодержавної програми селекції у тваринництві? 

18. Назвіть основні напрями щодо виконання Програми по різних 

видах с.-г. тварин 

19. Вкажіть механізми виконання Програми та їх забезпечення 

20. Як здійснюється  фінансове забезпечення виконання Програми? 

21. З якою метою проводиться конкурс з визначення виконавців 

Загальнодержавної програм и селекції? 

22. Вкажіть пріоритетні напрями селекції одного із видів с.-г. тварин 

23. Які форми підбору тварин використовують в товарних 

господарствах? 

24. Якою є мінімальна чисельність ліній при їх ротації 

25. Назвіть причини інбридингу при ротації ліній 

26. Який метод підбору за господарсько-корисними ознаками 

характерний для товарних господарств? 

27. На скільки років можна закріплювати одних і тих же плідників 

певної ліній в товарних господарствах 

28. Які фактори необхідно враховувати при плануванні підбору в 

товарних господарствах



Другий змістовий модуль 

 

1. Які статуси присвоюють в залежності від напряму діяльності та якості 

племінних (генетичних) ресурсів суб’єктам племінної справи у 

тваринництві? 

2. Як часто проводиться державна атестація та переатестація суб’єктів 

племінної справи? 

3. Які функції виконують атестаційні комісії? 

4. Як враховується ситуація з ветеринарним благополуччям при атестації та 

переатестації суб’єктів племінної справи? 

5. Що вказується в атестаті при присвоєнні суб’єкту племінної справи 

відповідного статуту? 

6. Коли атестат втрачає чинність? 

7. Як визначається відповідність суб’єктів племінної справи статуту 

племінного заводу чи племінного репродуктора з розведення худоби 

молочного і молочно-м’ясного і м’ясного напрямів продуктивності? 

8. Назвіть мінімальні вимоги до чисельності поголів’я тварин класного 

складу та виходу телят на 100 корів для племзаводів та 

племрепродукторів молочних і молочно-м’ясних порід 

9. Які особливості атестації і переатестації суб’єктів племінної справи у 

свинарстві? 

10. Назвіть мінімальні вимоги до чисельності поголів’я кнурів та основних 

свиноматок для племзаводів та племрепродукторів? 

11. Які особливості атестації та переатестації суб’єктів племінної справи у 

вівчарстві та козівництві? 

12. Назвіть мінімальні вимоги щодо поголів’я, настригу чистої вовни 

тонкорунних порід для племзаводів та племрепродукторів? 

13.  Які особливості державної атестації та переатестації у конярстві? 

14.  Назвіть мінімальні вимоги до чисельності поголів’я жеребців та кобил, а 

також виходу лошат від 100 конематок для присвоєння статусу 

племінного заводу 



15. Які показники діяльність враховують при атестації та переатестації 

селекційних центрів? 

16.  Як проводиться атестація та переатестація підприємств (об’єднань) з 

племінної справи у тваринництві? 

17. Назвати категорії підприємств (об’єднань) племінної справи у 

тваринництві та необхідну кількість балів для їх присвоєння? 

18.  Які показники враховують при атестації та переатестації підприємств 

(лабораторій) з оцінки якості тваринницької продукції? 

19. З якою метою проводиться державна реєстрація племінних стад у 

Державному племінному реєстрі? 

20.  Що включає інформаційний фонд Державного племінного реєстру? 

21.  Які документи необхідно подати  до Мінагрополітики для реєстрації 

стада в Державному племінному реєстрі? 

22.  В які терміни і які документи подаються суб’єктами племінної справи в 

разі реєстрації стада в Державному племінному реєстрі? 

23.  Який документ видається суб’єкту племінної справи, якщо включено до 

Державного реєстру? 

24.  При яких умовах виключається племінне стадо з Державного племінного 

реєстру? 

 



Самостійна робота 

1. Що відносять до селекційних досягнень? 

2. Назвати вимоги до апробації нових порід 

3. Назвати вимоги до апробації породних груп та внутрішньопородних 

типів 

4. Назвати вимоги до заводських ліній, спеціалізованих ліній заводських 

родин 

5. Як здійснюється юридичне оформлення селекційних досягнень? 

6. З якою метою видаються ДКПТ? 

7. Які особливості ведення закритих і відкритих племінних книг? 

8. Який порядок запису тварин до ДКПТ? 

9. Яка інформація за тварин надається в ДКПТ? 

10. Які особливості ведення ДКПТ різних видів тварин 

11. Що відноситься до племінних (генетичних) ресурсів? 

12. Що засвідчує племінне свідоцтво (сертифікат)? 

13. З якою метою застосовується свідоцтво? 

14. На які види племінних (генетичних) ресурсів видається свідоцтво? 

15. Коли є обов’язковою наявність свідоцтва? 

16. Які вимоги до виготовлення, застосування, збереження та знищення 

бланків свідоцтв? 

17. Які вимоги до заповнення племінних свідоцтв? 

18. Що включає система державної служби у тваринництві України. 

19. Що входить у функції асоціацій? 

20. Які організації здійснюють сервісні послуги? 

21. Які повноваження головдержплемінспекції та підпорядкованих їй 

державних племінних інспекцій? 

22. Назвати права та обов’язки державних інспекторів з племінної справи 

23. Які організації належать до республіканських об’єднань, концернів, 

корпорацій? 

24. Які повноваження делеговані ДНВК «Селекція»? 



25. Які функції виконують селекційні центри? 

26. Які підрозділи входять до структури селекційних центрів? 

27. Які функції виконує племпідприємство (об’єднання) з племінної 

справи? 

28. Назвати функції племзаводів та племрепродукторів  

29. В чому заклечається діяльність контролер-асистентської служби? 

30. Які функції повинна виконувати експерт-бонітерська служба? 

31.З якою метою проводиться породовипробування у тваринництві? 

35.Що вказують у методиці породовипробування?  

36.Що включає програма породовипробування? 

37.Чим обумовлена необхідність збереження генофонду локальних та 

зникаючих порід? 

38.Назвати породи с.-г. тварин які знаходяться на межі зникнення 

39.Якими шляхами забезпечується збереження локальних та зникаючих 

порід? 

40.Що відноситься до суб’єктів по збереженню генофонду тварин. Дати їх 

визначення 

41.З якою метою видаються Каталоги тварин? 

42.Яка інформація про тварин надається в каталогах (приклади)? 

43.З якою метою видаються Книги високопродуктивних тварин? 

44.Яке значення мають видатні тварини в селекції с.-г. тварин? 

45.Як і з якою метою організовують виставки, виводки, аукціони? 

46.З якою метою проводиться племінний облік у тваринництві? 

47.Яка мета ідентифікації тварин? 

48.Які тварини підлягають ідентифікації? 

49.Назвати особливості ідентифікації великої рогатої худоби 

50.Які особливості ідентифікації свиней? 

51.Які особливості ідентифікації овець і кіз? 

52.Які особливості ідентифікації коней? 

53.Назвати форми племінного обліку по одному із видів с.-г. тварин 



54.Назвати загальні вимоги до заповнення форм племінного обліку 

55.Назвати основні положення великомасштабної селекції 

56.Назвати категорії племінних тварин та їх вклад в ефективність селекції 

57.Модель економічної оцінки та її значення 

58.В чому суть оптимізації програм селекції? 

59.З якою метою здійснюється планування племінної роботи? 

60.Назвати основні розділи програм селекції 

61.Які зоотехнічні, селекційні та економічні параметри враховуються при 

розробці програм селекції? 

62.Назвати основні положення схеми великомасштабної селекції в 

програмах по удосконаленню молочних та комбінованих порід 

63.Вказати особливості розробки планів племінної роботи зі стадами 

племінних заводів репродукторів 

 

Тестові завдання: 
 Білет №1 

1.Загальні правові, економічні та організаційні основи племінної справи у тваринництві 

визначає: 

1 Закон України «Про ліцензування певних видів господарської діяльності» 

2 Закон України «Про племінну справу у тваринництві» 

3 Положення про Державний племінний реєстр 

Правильна відповідь:  

 

2. Офіційний документ про присвоєння суб’єкту племінної справи у тваринництві 

відповідного статусу називається: 

(                                                           ) 

 

3. У скотарстві, вівчарстві і козівництві суб’єктам племінної справи присвоюють статуси: 

1. Племінний завод 

2 Племінний репродуктор 

3 Трендепо 

4 Гренажний завод 

Правильна відповідь: 
 

4. Згідно Закону у тваринництві: 

1. Об’єктами племінної справи А. Власники племінних ресурсів, підприємства з 

племінної справи, власники не племінних тварин 

2. Суб’єктами племінної 

спроави 

В. Велика рогата худоба, свині, коні, вівці, кози, птиця, 

риба, бджоли, шовкопряди, хутрові звірі, яких розводять 

з метою одержання від них певної продукції 

Правильна відповідь: 



 

5. Вкажіть в якому значенні вживаються терміни у Законі України «Про ліцензування певних 

видів господарської діяльності»: 

1. Ліцензія А. Видача, переоформлення та аналювання ліцензій, 

видача дублікатів ліцензій, контроль за додержанням 

ліцензійних умов, видача розпоряджень про усунення 

ліцензійних умов 

2. Ліцензування В. Документ державного зразка, який засвідчує право 

ліцензіата на провадження зазначеного в ньому виду 

господарської діяльності протягом визначеного строку 

за умови виконання ліцензійних умов 

3. Ліцензіат С. Суб’єкт господарювання, який одержав ліцензію  на 

провадження певного виду господарської діяльності, що 

підлягає ліцензуванню 

Правильна відповідь: 

 

6. Вкажіть мінімальні вимоги до чисельності поголів’я тварин у племінних репродукторах: 

1. Корів молочних та молочно-м’ясних порід А.  100 

2. Корів м’ясних порід В.  10 

3. Баранів - плідників С.  35  

4. Жеребців-плідників D.  12  

5. Конематок E.  2  

 F.  30 

Правильна відповідь: 

 

 

 

7. Методи навчання 

Методами навчання є способи взаємопов’язаної діяльності викладача зі 

здобувачами вищої освіти, що спрямовані на засвоєння останніми знань та 

набуття вмінь і навичок, що передбачені програмою дисципліни.  

Під час навчального процесу використовуються такі методи навчання: 

Залежно від походження інформації: словесні (розповідь, лекція, пояснення, 

діалог, дискусія, робота з першоджерелами та навчальними матеріалами), 

наочні (ілюстрування, демонстрація), практичні методи (виконання завдань, 

написання самостійної роботи, підготовка авторських тез та публічний виступ 

на семінарах). За характером навчально пізнавальної діяльності: пояснювально-

ілюстративний, пошуковий (евристичний), дослідницький. За ступенем 

керівництва навчальною роботою: самостійна робота під керівництвом, проте 

без контролю викладача під час написання реферату.  

Вивчення програмного матеріалу та набуття професійних компетенцій 

здобувачами здійснюється у формі: лекційних та практичних занять, 

самостійної роботи. 

 

8. Форми контролю 

1.Усний і письмовий поточний контроль знань. 

2.Формою самостійної роботи здобувача є вивчення спеціальної літератури 

та виконання індивідуальних завдань. 



3. Підсумковий контроль – екзамен.                                                                              

                                                                     

 

9. Розподіл балів, які отримують студенти. 
Оцінювання знань студента відбувається за 100-бальною шкалою і 

переводиться в національні оцінки згідно з табл. 1 «Положення про 

екзамени та заліки у НУБіП України» (Затверджено Вченою радою 

НУБіП України від 26.04.2023 року, протокол № 10.)  

 

Рейтинг студента, 

 бали 

Оцінка національназа результати складання 

екзаменів заліків 

90-100 Відмінно 

Зараховано 74-89 Добре 

60-73 Задовільно 

0-59 Незадовільно Не зараховано 

 

Для визначення рейтингу студента (слухача) із засвоєння дисципліни RДИС (до 

100 балів) одержаний рейтинг з атестації (до 30 балів) додається до рейтингу 

студента (слухача) з навчальної роботи RНР (до 70 балів): R ДИС  = R НР  + R АТ . 
 

 

 

10. Навчально-методичне забезпечення 

 

          1. Нормативно-правові акти з ідентифікації та реєстрації тварин - К, 2005. 

 2. Плани племінної роботи із стадами племінних заводів України. 

 3. Програми селекції з породами різних видів тварин. 

4.Винничук Д.Т., Попов А.К. Оптимизация селекционных программ 

крупномасштабной селекции молочного скота / Методические указания к 

лабораторно-практической работе студентов по специальности “Зоотехния”. 

 

 

11. Рекомендована джерела інформації 

Основна література 

1. Законодавчі та нормативно-правові акти. 

 Закон України “Про племінну справу у тваринництві”. 

1.2. Закон України “Про внесення змін до Кодексу України про 

адміністративні правопорушення щодо встановлення відповідальності за 

порушення законодавства про племінну справу у тваринництві”. 

1.3. Закон України “Про ліцензування певних видів господарської 

діяльності”. 

1.4. Закон України «Про Загальнодержавну програму селекції у 

тваринництві до 2010 року». 



1.5. Положення про умови проведення конкурсу з визначення 

виконавців державної програми селекції у тваринництві, що фінансується з 

державного бюджету. 

1.6. Положення про присвоєння відповідних статусів суб’єктам 

племінної справи у тваринництві. 

1.7. Положення про відповідність суб’єктів племінної справи у 

тваринництві статусу племінного заводу, племінного репродуктора і 

племінного птахорепродуктора. 

1.8. Положення про відповідність суб’єктів племінної справи у 

тваринництві статусу селекційного центру, підприємства (об’єднання) з 

племінної справи у тваринництві, заводської конюшні, контрольно-

випробувальної станції, іподрому, трендепо, підприємства (лабораторії) 

генетичного контролю, підприємства (лабораторії) трансплантація ембріонів 

підприємства (лабораторії) з оцінки якості тваринницької продукції. 

1.9. Положення про порядок проведення атестації працівників, які 

виконують спеціальні роботи, пов’язані з племінними (генетичними) 

ресурсами. 

1.10. Положення про Державний племінний реєстр. 

1.11. Положення про апробацію селекційних досягнень у тваринництві. 

1.12. Положення про племінне свідоцтво (сертифікат). 

1.13. Положення про породовипробування у тваринництві. 

1.14. Програма збереження та раціонального використання генетичних 

ресурсів с.-г. тварин. 

 

Допоміжна література 

 

          1. Державні племінні книги різних видів тварин. 

 2. Інструкція з ведення племінного обліку в молочному і молочно-

м’ясному скотарстві. 

 3. Інструкція з ведення племінного обліку в м’ясному скотарстві. 

 4. Інструкція з ведення племінного обліку у свинарстві. 

 5. Інструкція з ведення племінного обліку у вівчарстві та козівництві.  

        6. Каталоги різних видів тварин. 
 

Інформаційні ресурси 
 

1. Персональні комп’ютери 

2.Державні племінні книги різних видів тварин. 

3.Каталоги різних видів тварин. 

4.Державні племінні реєстри  
 

 


